

2018年9月1日

星期六

农历戊戌年七月廿二

第1866期

本期4版

崇明报

每逢周三、六出版



沪内报第0193号

投稿: cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线: 59611595

勇当上海实施乡村振兴战略主战场

对话乡镇委局一把手



抓住机遇 努力建设魅力竖新

——访竖新镇党委书记陈尧

□ 记者 咸明

记者:开车经过陈海公路和前竖公路路口的时候,会看到路边的景观带有4个醒目的大字:魅力竖新。在你看来,“魅力”这两个字有什么涵义?

陈尧:“魅力竖新”是竖新镇党委、政府对竖新镇发展的定位和目标。我们认为,竖新镇的发展应该有更丰富的内涵,它的未来也应该让大家更加期盼、更加喜欢。“魅力竖新”也应该由一

个个具体的、鼓舞人心的目标和行动方案组成。为此,我们提出了“六乡”建设的新目标,即打造生态旅游之乡、经济活力之乡、文化之乡、玉兰之乡、幸福美丽之乡,以及生态文明之乡。

记者:能否给我们讲讲“文化之乡”具体是指什么?

陈尧:竖新镇在文化之乡建设方面是有基础的。这几年经过努力,我们获得了“上海市民间文化艺术之乡”的称号。接下来,我们将依

托上海市雷锋纪念馆、竖河大烧杀遗址、海界宅旧址等一批爱国主义教育资源,进行深入挖掘,更好地发挥它们的作用,使之成为竖新镇的重要文化标识。

记者:2021年,第十届中国花博会将在崇明举办,竖新镇将如何结合自身特色、发挥自身优势,为花博会的成功举办贡献力量?

陈尧:举办第十届中国花博会对正在建设世界级生态岛的崇明来说,

是一个重大喜讯、一项重大利好。对竖新镇来说,是一个难得的历史发展机遇,我们将在建设“六个一”方面做出努力。即——“一乡”建设,前不久我们成功举办了玉兰文化节,接下来,将以玉兰之乡建设为重点,把竖新镇打造成花博会玉兰花的观赏基地;“一村”建设,以前卫村的生态旅游资源为基础,推动它的转型升级,使之成为花博会的一个重要游客集聚区;“一场”建设, (下转3版)

这位志愿者是个有心人

——记仙桥村垃圾分类指导员周汉忠

□ 记者 石思嫣

早上6点多,竖新镇仙桥村垃圾分类指导员周汉忠和往常一样起了个大早。每天他都会比村里的垃圾收集员提前些赶到村民家门口,为的就是能够早点查看村民垃圾分类情况,并对分类情况不佳的村民进行指导。

自从承担垃圾分类指导工作以来,不论刮风下雨,周汉忠总是骑着他的电瓶车穿梭在村间小道上,利用每天早上、傍晚,村民在家的时间挨家挨户指导垃圾分类。值得欣慰的是,周汉忠的努力被村民看在眼里更记在心里。仙桥村共有700多户人家,起初,周汉忠指导村民进行垃圾分类,兜上一圈要花去3天时间,“现在可省心多了,因为大家都分得很不错。”周汉忠说。

去年开始,仙桥村积极推行生活垃圾分类减量工作。村党支部书记管仕忠告诉记者,起初,村民不重视,垃圾分类情况也不乐观。为提高村民垃圾分类的意识,让他们掌握垃圾分类的方法,村里不仅发动了党员干部、乡贤、村民代表、妇女代表带头作表率,还邀请了一个得力的好帮手周汉忠,担任垃圾分类指导员。谈起选择周汉忠的理由,管仕忠表示:“他做事踏实,还是生产队长,在村里人头熟、有威信,很多事情由他去做,村民都信服。”

周汉忠坦言,刚开始是有压力的,毕竟村民以前没有进行过垃圾分类,让他们接受,需要一个过渡期。周汉忠觉得,在与村民交流的过程中,必须讲究沟通的方法,要晓之以理、动之以情,才能让村民自愿加入到垃圾分类队伍中。

每天,周汉忠都会到每家村民家门口,逐个掀开垃圾桶盖,并把垃圾袋全部打开,“这个糖纸包装应该放在干垃圾桶,其他分得还行。”周汉忠一边说着,一边帮助村民将分错的垃圾再次进行分类。 (下转3版)

本区首家长者照护之家启用

为老人养老提供更多选择 探索居家社区机构养老融合

□ 记者 吴雄

家住新村乡新洲村的溪冈德、王思芳夫妇均已年过85岁,由于子女常年在外工作,夫妇俩一直希望能找到一处心仪的养老院安心养老。王思芳告诉记者,曾看过几家养老院,但“觉得太远了,不想去。”前不久,崇明首家长者照护之家——新村乡新洲长者照护之家正式投入使用,这让溪冈德、王思芳夫妇俩喜上眉梢:“住进自己村里的养老机构,不仅生活有照应,还不耽误和老朋友相聚,太好了。”他们随即办理了相关手续,成为长者照护之家的第一批入住老人。

作为政府的一项实事项目,新洲长者照护之家在新建之初即广受社会关切。新村乡相关负责人介绍,长者照护之家主要为老年人就近提供集中照护服务,一般采取小区嵌入式设置。新洲长者照护之家位于新洲村村民委员会内,设有独立房间19间、床位31张,分单人房、双人房、三人房,还添置了老年人休闲健身等设施,可满足周边老人的多元化入住需求。同时,长者照护之家的投入使用,还可以缓解养老服务场所资源短缺的压力,为实现居家、社区、机构养老的融合提供可能。 (下转3版)



▲ 菇林源菌业专业合作社负责人查看菌种生长情况

栽培食用菌 秸秆有了新“用法”

□ 记者 咸明 摄影 周天舒

本报讯 去年开始,建设镇探索利用秸秆辅助大球盖菇种植,一年多来,实现了经济和生态效益的双赢。今年,建设镇加大对秸秆综合利用的力度,用于多种食用菌的栽

培,进一步改良土壤,实现秸秆的清洁化、生态化利用。

在建设镇菇林源菌业专业合作社,智能化的机器将农作物秸秆、麸皮、木屑三种材料组合加工成一个个菌包,包装好的菌包经过高温灭菌和冷却后,输送到恒温无菌车间,技术人

员再将液体菌种注入菌包。经过40天的培养,这些菌包将成为大球盖菇的菌种。

据负责人李青恩介绍,这条现代化的食用菌包生产线,可实现高效生产与种植的智能化管理,提升食用菌种植现代化水平。 (下转3版)

公民旁听区人大常委会会议公告

按照区人大常委会年度工作安排,区一届人大常委会第十七次会议定于2018年10月中旬在区会议中心(崇明大道8000号)举行。现将公民旁听本次会议的有关事项公告如下:一、会议安排公民旁听以下议题:听取和审议区人民政府关于本区经济社会发展“十三五”规划实施情况的中期评估报告,听取和审议区人民政府关于本区生活垃圾分类减量工作推进情况的报告。

二、按照《上海市崇明区人民代表大会常务委员会会议公民旁听办法》,年满18周岁、具有完全民事行为能力、户籍在本区或者户籍不在本区但持有本市居住证且在本区居住满一年的中国公民(依法被限制人身自由或者被剥夺政治权利的人除外),可以向区人大常委会办公室提出旁听申请。旁听名额5名。三、要求旁听的公民,可以通过以下两种方式申请报名:

1.9月3日至9月7日,通过崇明人大网(网址: http://renda.shcm.gov.cn)提出旁听申请。
2.9月3日至9月7日,上午9:00至下午5:00,来电(电话59622324转8468,手机15921534534)提出旁听申请。
四、由区人大常委会办公室通过计算机随机抽取,确定旁听人员,并书面通知本人。
崇明区人大常委会办公室
2018年9月1日



9月1日 (星期六) 26°C/28°C 阴
9月2日 (星期日) 24°C/28°C 小雨
9月3日 (星期一) 23°C/26°C 多云

2版·要闻

规范校外培训机构 势在必行

3版·综合

这家菜场 如何让市民满意?